OBLICZENIA SPRAWDZAJACE WYBRANE ELEMENTY WIEZBY DACHOWEJ

KROKIEW W CZESCI SRODKOWEJ, POLAC O NACHYLENIU 27%

DANE:
Wymiary przekroju: przekréj prostokatny
Szerokosé b=10,0cm

Wysokosé h=10,0cm
Zacios na podporach  t, =3,0 cm
Drewno:
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24
— fmk =24 MPa, fiox = 14 MPa, f; 0« = 21 MPa, f,x = 2,5 MPa, Egomean = 11 GPa, px = 350 kg/m®
Klasa uzytkowania konstrukcji: klasa 2

Geometria:
Kat nachylenia potaci dachowej a=15,1°
Rozstaw krokwi a=0,95m

Dtugo$¢ rzutu poziomego wspornika |y« = 0,10 m
Dtugos$¢ rzutu poziomego odcinka srodkowego lgx = 3,15 m
Dtugos¢ rzutu poziomego odcinka gérnego lgx=1,70m
Obcigzenia dachu:
- obcigzenie state (wg PN-82/B-02001: ):
gk = 0,350 kN/m? potaci dachowej, ;= 1,10
- obcigzenie $niegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: potaé bardziej obcigzona, strefa 3, A=300 m
n.p.m., nachylenie potaci 15,1 st.):
Sy = 0,963 kN/m? rzutu potaci dachowej, ;= 1,50
- obcigzenie ssaniem wiatru (wg PN-B-02011:1977/Az1/Z1-3: pofta¢ nawietrzna, strefa |, H=300 m
n.p.m., teren A, z=H=10,0 m, budowla zamknieta, wymiary budynku H=10,0 m, B=10,0 m, L=10,0 m,
nachylenie potaci 15,1 st., beta=1,80):
P = -0,486 kN/m? potaci dachowej, v;= 1,50
- obcigzenie ociepleniem gy = 0,000 kN/m? potaci dachowej

WYNIKI:
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Moment obliczeniowy - kombinacja (obc.state max.+s$nieg)
Mpodp = -1,63 KNm

Warunek nos$nosci - podpora:
Omyd = 19,96 MPa, fn,q4= 14,77 MPa

Gm,y,d/fm,y,d =1,351 > 1 ('”)
Warunek uzytkowalnosci (wspornik):
Uin = (-) 1,67 mm > Upetsin = 2,0-1/200 = 1,04 mm )

Warunek uzytkowalnosci (odcinek srodkowy):
Usn = 14,66 MM < Uperin =1/200 = 16,31 mm




KROKIEW W CZESCI SRODKOWEJ, POLAC O NACHYLENIU 42%

DANE:
Wymiary przekroju: przekréj prostokatny
Szerokosé b=10,0cm

Wysokosé h=10,0cm
Zacios na podporach  t, =3,0 cm
Drewno:
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24
- i =24 MPa, o = 14 MPa, foo, = 21 MPa, fu = 2,5 MPa, Egpmean = 11 GPa, px = 350 kg/m®
Klasa uzytkowania konstrukcji: klasa 2

Geometria:
Kat nachylenia potaci dachowej a = 23,0°
Rozstaw krokwi a=09m

Dtugos$¢ rzutu poziomego wspornika |y« = 0,10 m
Dtugos$¢ rzutu poziomego odcinka srodkowego Iy« = 2,85 m
Dtugos¢ rzutu poziomego odcinka gérnego lgx=2,00m
Obcigzenia dachu:
- obcigzenie state (wg PN-82/B-02001: ):
gk = 0,350 kN/m? potaci dachowej, ;= 1,10
- obcigzenie $niegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: potaé bardziej obcigzona, strefa 3, A=300 m
n.p.m., nachylenie potaci 15,1 st.):
Sy = 0,963 kN/m? rzutu potaci dachowej, ;= 1,50
- obcigzenie ssaniem wiatru (wg PN-B-02011:1977/Az1/Z1-3: pofta¢ nawietrzna, strefa |, H=300 m
n.p.m., teren A, z=H=10,0 m, budowla zamknieta, wymiary budynku H=10,0 m, B=10,0 m, L=10,0 m,
nachylenie potaci 15,1 st., beta=1,80):
P = -0,486 kN/m? potaci dachowej, v;= 1,50
- obcigzenie ociepleniem gy = 0,000 kN/m? potaci dachowej

WYNIKI:
M [kNm]
R [kN]

Moment obliczeniowy - kombinacja (obc.state max.+s$nieg)
Mpogp = -1,42 KNm

Warunek nos$nosci - podpora:
Omyd = 17,37 MPa, fnyq4= 14,77 MPa

Gm,y,d/fm,y,d =1,176 > 1 (|||)
Warunek uzytkowalnosci (wspornik):
Uin = (-) 1,33 MM > Upeysin = 2,0-1/ 200 = 1,09 mm (1)

Warunek uzytkowalnosci (odcinek srodkowy):
Uin = 10,54 mm < Upetsin = 1/200 = 15,48 mm




KROKIEW KOSZOWA PRZY PRAWYM SKRZYDLE BUDYNKU, POLAC O NACHYLENIU 27%

DANE:
Wymiary przekroju: przekréj prostokatny
Szerokosé b=12,0cm

Wysokosé h=12,0cm
Zacios na podporach  t, =3,0 cm
Drewno:
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24
- i =24 MPa, o = 14 MPa, .o, = 21 MPa, fu = 2,5 MPa, Egpmean = 11 GPa, px = 350 kg/m®
Klasa uzytkowania konstrukcji: klasa 2
Geometria:
Kat nachylenia potfaci dachowych a=15,0°
Dtugos$¢ rzutu poziomego wspornika |, x = 0,08 m
Dtugos$c¢ rzutu poziomego odcinka srodkowego Iy« = 3,05 m
Dtugos¢ rzutu poziomego odcinka gérnego lgx=1,70m
Obcigzenia dachu:
- obcigzenie state (wg PN-82/B-02001: ):
gk = 0,350 kN/m? potaci dachowej, ;= 1,10
- uwzgledniono ciezar wiasny krokwi
- obcigzenie $niegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: potaé bardziej obcigzona, strefa 3, A=300 m
n.p.m., nachylenie potaci 15,1 st.):
Sy = 0,963 kN/m? rzutu potaci dachowej, ;= 1,50
- obcigzenie ssaniem wiatru (wg PN-B-02011:1977/Az1/Z1-3: pofta¢ nawietrzna, strefa |, H=300 m
n.p.m., teren A, z=H=10,0 m, budowla zamknieta, wymiary budynku H=10,0 m, B=10,0 m, L=10,0 m,
nachylenie potaci 15,1 st., beta=1,80):
P = -0,486 kN/m? potaci dachowej, v;= 1,50
- obcigzenie ociepleniem gy = 0,000 kN/m? potaci dachowej na srodkowym odcinku krokwi; vs= 1,20

WYNIKI:

M [kNm]
R [kN]

Moment obliczeniowy - kombinacja (obc.state max.+s$nieg)
Mpodp = -3,53 KNm

Warunek nos$nosci - podpora:
Omyd = 27,72 MPa, fnyq= 14,77 MPa

Omy,dlfmya= 1,877 > 1 (1
Warunek uzytkowalnosci (wspornik):

Uin = (-) 2,79 mm > Upetsin = 2,0:1/ 200 = 1,15 mm (nn
Warunek uzytkowalnosci (odcinek srodkowy):

Ufn = 32,67 mm > Upersin =1 /200 = 21,95 mm (nn

Na podstawie przeprowadzonych obliczen sprawdzajagcych wybranych elementéw wiezby
dachowej mozna stwierdzi¢ ze przekroje krokwi a w szczegélnosci krokwi koszowych nie



spetniajag wymogow wytrzymatosciowych i wymagaja wzmocnienia lub wymiany na wieksze.
Pozostate elementy konstrukcyjne wiezby (stupki, miecze, podwaliny i murtaty) majg przekroje
spetniajace wymogi konstrukcyjne lecz stan ich budzi zastrzezenia ze wzgledu na stopien
zniszczenia przez korozje biologiczng



